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Ζητήθηκαν πάνω από 22 δισ. ευρώ για έργα
υποδομής στις μεταφορές που θα ενισχύσουν το
ΔΕΔ-Μ

2024/02/02 08:57 στην κατηγορία LOGISTICS

Συνολικά 408 αιτήσεις που ζητούσαν χρηματοδότηση άνω των 22 δισ. ευρώ
έλαβε, έως τα τέλη Ιανουαρίου, ο CINEA για έργα υποδομής στις μεταφορές που θα
χρηματοδοτηθούν μέσω του μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη για τις
μεταφορές» (CEF).

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Όπως επισημαίνεται, ο αριθμός αιτήσεων που υποβλήθηκαν υπερβαίνει κατά 3 
φορές τον προϋπολογισμό των 7 δισ. ευρώ που είναι διαθέσιμος για την
υλοποίηση των εν λόγω έργων.



Υπενθυμίζεται ότι, ο μηχανισμός «Συνδέοντας την Ευρώπη για τις μεταφορές» (CEF)
είναι το βασικό χρηματοδοτικό “εργαλείο” της ΕΕ για την κατασκευή και την
αναβάθμιση βιώσιμων υποδομών μεταφορών στην Ευρώπη. Στοχεύει στην
ολοκλήρωση και τον εκσυγχρονισμό του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών, με
επίκεντρο την ανάπτυξη διασυνοριακών συνδέσεων. Η CEF Transport συμβάλλει
άμεσα στους στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και της Στρατηγικής για
τη Βιώσιμη και Έξυπνη Κινητικότητα. Επίσης, ασχολείται με το γεωπολιτικό τοπίο
στην Ευρώπη που δημιουργήθηκε από τον πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας
και συμβάλλει στην ανάπτυξη των Διαδρομών Αλληλεγγύης.



Αναφορικά με τα νέα έργα που θα χρηματοδοτηθούν από την ΕΕ, συνολικά θα
συμβάλουν στην ενίσχυση μεγάλων διαλειτουργικών αξόνων μεταφορών κατά μήκος
των Διαδρόμων του βασικού ευρωπαϊκού δικτύου, στην βελτίωση της ασφάλειας και
της ανθεκτικότητας του δικτύου και στην αύξηση της χωρητικότητας και των
επιδόσεων των σιδηροδρομικών υποδομών, των εσωτερικών πλωτών οδών και των
θαλάσσιων μεταφορών μικρών αποστάσεων. σε ένα ολοκληρωμένο σύστημα
πολυτροπικών μεταφορών.

Τα επόμενα βήματα
Το CINEA θα ελέγξει την επιλεξιμότητα των προτάσεων που υποβλήθηκαν, με την
αξιολόγηση να συνεχίζεται με βάση τα κριτήρια ανάθεσης της πρόσκλησης και τη
βοήθεια εξωτερικών ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων.

Τα τελικά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν τον Ιούλιο του 2024.

Μέχρι σήμερα, περίπου το ήμισυ του προϋπολογισμού του “CEF-Transport 2021-2027”,
ύψους 25,6 δισ. ευρώ, έχει χορηγηθεί σε έργα. Αυτή η νέα επιλογή θα οδηγήσει σε
συνολική κατανομή περίπου του 80% του προϋπολογισμού του CEF-Transport.

Για πληροφορίες σχετικά με τα υποστηριζόμενα έργα πατήστε ΕΔΩ
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